Cosimo Bartoli - Del modo di misurare le distanze, le ... - 1564 (22 EUR)

[m] i, [=]
Luogo Calabria, Crotone :_.1
https://www.annuncici.it/x-544850-z E

= ] .

Il libro si presenta in condizioni ottimali nonostante il tempo trascorso. le pagine numerate sono 141 a cui
aggiungere 7 pagine non numerate.
Bartoli Cosimo per questo trattato di matematica applicata, dedicato a Cosimo | de’ Medici, Cosimo
Bartoli sceglie la lingua volgare avendo come obiettivo la chiarezza e I'utilita per i suoi destinatari. Vi si
distinguono in alto gli stemmi con le "pillole” dei Medici (del dedicatario) e due capre, forse allusione al
Capricorno, segno zodiacale del pit famoso Lorenzo; seguono poi diverse figure allegoriche tra cui in alto
la Fortuna e la Fama che vince il Tempo, sulla destra Pallade Atena e sdraiato il dio Tevere, che
riproduce le linee della statua colossale in marmo bianco ora al Louvre, rinvenuta nel 1512 tra S.Maria
sopra Minerva e S.Stefano del Cacco, nell'area dell'antico Iseum Campense, dove era esposta insieme
alla gemella statua del Nilo, conservata al Vaticano. Il libro & completo e comprende la "Tavola delle cose
pit notabili" che consta di 6 pagine ed una pagina degli "Errori occorsi nella stampa". Chiudi
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